



● ПЕРСПЕКТИВЫ

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ЮЖНОЙ ЗОНЫ

Недавно главы семи муниципальных районов южной зоны нашей области побывали с деловым визитом в республике Мордовия. Сегодня о кратких итогах

поездки и сделанных из неё выводов нашим жителям рассказывает глава муниципального района Красноармейский Павел Михайлович Елин.



- Уважаемый Павел Михайлович, понятно, что каждый подобный визит совершается не только для того, чтобы посмотреть: «А как у них?», но и сравнить некоторые принципы и направления своей деятельности. И, конечно, взять на вооружение те механизмы, которые работают у соседей лучше, чем, скажем, в нашей области или в районе. Есть ли что позаимствовать?

- Конечно, за такой короткий срок многого мы не смогли бы посмотреть чисто физически. Поэтому для себя мы определили два направления, которые нашей делегации были интересны в первую очередь. Это межбюджетные отношения, а также состояние и перспективы развития животноводческой сферы в республике Мордовия.

Пообщавшись с главами сельских поселений и районов, мы увидели, что у них создана очень умная и правильная схема межбюджетных отношений, когда, начиная от администра-

ций любого уровня, все работают, что называется, на «общий котел». А республиканская казна здесь очень сильно мотивирует деятельность всех инстанций. Такая схема работает у них уже более десяти лет. Другими словами, чем больше денег зарабатывает сам муниципалитет, тем выше финансовая поддержка от республиканского правительства.

У нас, к сожалению, последние годы было всё наоборот. Чем больше мы пополняли свою доходную часть, тем меньше получали помощи из областного бюджета. То есть никакой заинтересованности районов в повышении доходной части бюджета в этом смысле не было. Условно говоря, продали мы газопровод на определённую сумму, и на эту же сумму нам уменьшают областные трансферты. Хотя очевидно, что должно быть ровно наоборот: чем лучше работает структура, тем больше должна быть ей помощь от вышестоящих инстанций. Это первый вывод, который мы для себя сделали.

Второй, касающийся живот-

новодческой отрасли, заслуживает особого внимания. Благодаря разумной стратегии тогдашнего губернатора Мордовии Н.И. Меркушкина, регионального правительства, им удалось сохранить всё, что досталось республике от советского периода развития нашей страны. Всё до последнего телятника.

В нашей же области 90-95% колхозов и совхозов прошли процедуру банкротства. Это делалось с позволения вышестоящих инстанций, а иногда даже по инициативе работников областного правительства, как, например, в ЗАО «Заречье». К чему это привело, всем нам хорошо известно – теперь приходится начинать с нуля. Опять же в отличие от нашей области Мордовия участвует в нацпроекте по развитию животноводства, за счёт которого им удалось не только сохранить, но и модернизировать сельскохозяйственное производство, получив из федерального бюджета десятки миллиардов рублей.

(Окончание на стр. №3).

Поздравляем!

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников нашей страны - **Днём Конституции Российской Федерации!**

Конституция во все времена была олицетворением развитой государственности, гражданственности, демократических прав и свобод человека. Основной закон страны утвердил права и свободы каждого, равенство, независимо от национальности, происхождения, вероисповедания. Конституция отражает весь опыт и достижения России, накопленные за многие столетия истории, определяет стратегию дальнейшего развития страны.

Суть власти любого уровня - работать для народа, превыше всего ставить интересы людей. Наша задача - добиваться, чтобы принципы демократии и справедливости стали нормой жизни, чтобы каждый житель Красноармейского района как гражданин России всегда ощущал надежную защиту Закона, чтобы каждая семья была социально защищённой.

Уверен, что наша совместная созидательная работа позволит реализовать провозглашенные в Конституции права и свободы каждого человека – гражданина великой России!

Дорогие земляки, примите искренние пожелания крепкого здоровья, личного счастья и успехов во всех добрых начинаниях на благо нашего района и всей страны!

П.М.Елин, глава муниципального района Красноармейский.

2012 год объявлен Годом российской истории

Государственный праздник День Конституции Российской Федерации отмечается в нашей стране 12 декабря. В этот день в 1993 году на референдуме была принята российская Конституция.

Полный её текст был опубликован 25 декабря 1993 года в «Российской газете». С тех пор данный праздник принято считать одним из важнейших государственных праздников России. Это и не удивительно, ведь принятие Конституции является одним из самых значимых моментов в истории каждого государства и народа. Поэтому такой праздник существует не только

в России, но и в очень многих странах мира.

Конституция важна, так как она представляет собой главный закон государства, является основой всей правовой системы России. Все остальные законы нашей страны основаны именно на этом документе. Конституция не остаётся неизменной. Со времени её принятия в этот документ были внесены некоторые поправки. Вносить в Конституцию поправки могут только: Президент страны, Госдума, Совет федераций, Правительство Российской Федерации.

Первый экземпляр Конституции хранится в президентской библиотеке в Кремле.

ТОРОПИСЬ - ПОДПИШИСЬ!

Являюсь давним читателем и подписчиком районной газеты «Знамя Труда». Горжусь, что у нас есть такая газета. В последние годы она стала интересней, насыщенней по тематикам публикаций. Обо всём можно прочитать: о работе трудовых коллективов, о сельских тружениках, семьях и хороших людях. Без газеты району, его жителям нельзя.

Уважаемый коллектив редакции, спасибо вам за нашу «Знаменку»!

Борис Иванович Могутов, председатель Совета ветеранов п. Кировский.

Мне уже 80 лет, и сколько себя помню, и моя мама, и я всегда выписывали районную газету «Знамя труда». В последние годы она стала более интересной. Обо всём, что связано с судьбами людей, с трудовыми коллективами, с новостями в работе районных властей, мы узнаём из нашей газеты.

Удачи в работе всему творческому коллективу редакции. Спасибо, что вы позволяете через страницы газеты узнавать всё и обо всём!

Нина Николаевна Мельникова, ветеран труда, с. Красноармейское.



Хочешь быть постоянно в курсе событий районной жизни, знать, как живут твои знакомые и соседи, какие задачи решаются в верхах - подпишись на районную газету «Знамя труда»!

ТОРОПИСЬ - ПОДПИШИСЬ!

● АПК

СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА

Районному АПК Неверов Сергей Алексеевич посвятил 31 год. Начинать работать двадцатилетним парнем в колхозе «Победа» в качестве тракториста. С 2001 года работал механизатором в хозяйстве индивидуального предпринимателя Абуева И.Ш. Год проработал в дорожной службе, но верен остался сельскому хозяйству. С 2008 года Сергей Алексеевич работает механизатором в хозяйстве индивидуального предпринимателя Переходко Николая Александровича. В коллективе тракторно-полеводческой бригады он пользуется большим авторитетом, является наставником молодежи. Благодаря профессионализму и добросовестному труду Сергея Алексеевича, хозяйство получает стабильную урожайность зерновых культур, а полевые работы проводятся в сжатые сроки. Определенный вклад вносит Сергей Алексеевич в освоение энерго- и ресурсосберегающей технологии возделывания зерновых и технических культур в хозяйстве. Со знанием дела работает на всех видах сельскохозяйственной техники.

За 9 месяцев текущего года Сергей Алексеевич провёл боронование на 224 га, культу-



вацию на 728 га, вспашку на площади 735 га, намолотил 10 833 тонны.

В 2010 году он был награжден Благодарственным письмом министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области. По трудовым показателям 2012 года механизатор Неверов награжден Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области.

**Л.Пахомова.
Фото Н.Синелёва.**

● ПРАВИТЕЛЬСТВО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

Николай Меркушкин вошел в первую пятерку глав субъектов РФ с очень высокой степенью влияния на федеральном уровне. Эксперты связывают позитивную динамику в рейтинге с кадровыми перестановками в областном правительстве.

«Независимая газета» опубликовала очередной рейтинг влияния глав субъектов РФ за ноябрь 2012 года. Главы 83-х регионов страны по результатам исследования были разделены на три группы: «Очень сильное влияние», «Сильное влияние» и «Среднее влияние».

Первая строчка рейтинга традиционно досталась мэру Москвы Сергею Собянину. Эксперты издания объясняют бесспорность Собянина, удерживающего лидирующие позиции на протяжении долгого времени, тем, что он политик федерального, а не регионального уровня. Последнюю, 83-ю строчку рейтинга занимает губернатор Еврейской автономной области Александр Винников.

Впервые в ТОП-5 попал губернатор Самарской области Николай Меркушкин. «Усиление Меркушкина происходит на фоне кадровых перестановок в области и, очевидно, отражает экспертную оценку состава губернаторской команды», - говорится в исследовании. По сравнению с октябрём, рейтинг самарского губернатора вырос на 3 пункта.

К примеру, в сводном рейтинге глава региона обошел губернатора Пермского края Виктора Басаргина (7-е место), губернатора Санкт-Петербурга Георгия Полтавченко (11-е ме-

Губернатор усилил позиции

Николай Меркушкин вошел в первую пятерку рейтинга влияния глав регионов



сто), губернатора Краснодарского края Александра Ткачева, а также губернатора Нижегородской области Валерия Шанцева (17-е место).

Экспертный опрос, на результатах которого основан рейтинг наиболее влиятельных губернаторов в России, проводится методом закрытого анкетирования.

В ноябре в нем приняли участие 10 экспертов: политологи, политтехнологи, медиаэксперты, журналисты. Среди них — генеральный директор Агент-

ства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов, генеральный директор Агентства региональных новостей Ростислав Туровский, генеральный директор Совета по национальной стратегии Валерий Хомяков.

Им был задан вопрос: «Как бы вы оценили по шкале от 1 до 10 влияние на федеральном уровне (в администрации президента РФ, правительстве РФ, Федеральном собрании РФ, партийной и бизнес-элите) следующих глав регионов?»

● ОБЩЕСТВО

ЛЮДИ ТАК НЕ ДЕЛЯТСЯ



**В их глазах не всегда отражается небо,
Их слова не всегда,
точно стилус, остры,
Но у каждого сила
духовная скрыта,
Каждый хочет опоры,
надежды, любви.
И они покоряют
вершины и дали,
Где обычный теряется
вмиг человек,
Их упорство достойно,
их нервы – из стали.
Преклоняю колени пред
ними навек.
Вы такие же люди, как
каждый на свете,
Пусть же будут добры к**

**вам всегда небеса,
Начинание каждое -
счастьем согрето,
Оглашают ваш дом пусть
друзей голоса.**

3 декабря во всем мире отмечается как Международный день инвалидов, именно так Генеральная Ассамблея ООН провозгласила этот день. В этот день у нас проводился тематический классный час, посвященный проблемам инвалидов. Наш классный руководитель Борисов Александр Анатольевич рассказал нам историю появления этого дня. Она начинается с 1983 года, а 1992 год за-

вершал Десятилетие инвалидов (1983-1992 гг.), проводившееся организацией. Цели, ради которых этот день был провозглашен, — полное и равное соблюдение прав человека и участие инвалидов в жизни общества. За этот период был принят ряд международных документов в отношении инвалидов, призванных улучшить положение этой категории граждан. Проведение 3 декабря Международного дня инвалидов направлено на привлечение внимания к проблемам инвалидов, защиту их достоинства, прав и благополучия, на привлечение внимания общества на преиму-

щества, которые оно получает от участия инвалидов в политической, социальной, экономической и культурной жизни.

В нашей беседе Александр Анатольевич отметил, что Российская Федерация подписала принятые ООН документы. Однако, к сожалению, нашей стране еще очень и очень далеко до «общества для всех», о достижении которого говорится в Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН. Положение россиян с ограниченными возможностями здоровья остается достаточно тяжелым.

В бывшем Советском Союзе об инвалидах вообще предпочитали говорить как можно меньше, будто этих людей не существовало вовсе. Сейчас ситуация несколько улучшается, но тем не менее людей с ОВЗ (как сейчас называют инвалидов) по-прежнему нечасто встретишь на улицах российских городов. Хотя по данным Минздрава РФ, в России насчитывается около 14,5 миллиона инвалидов. И совсем по-иному выглядит ситуация за рубежом, где инвалид-колясочник - обычное явление. Чем это можно объяснить?

В ходе нашей беседы мы пришли к выводу: наверное, проблема в том, что в России не создана ещё необходимая для свободного передвижения людей, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, слуха или зрения инфраструктура. Для них в подавляющем большинстве своем не приспособлены улицы, общественный транспорт, дома. И в результате люди оказываются попросту запертыми в собственных квартирах, не имея физической возможности их покинуть. И зачастую они остаются один на один со своими нерешёнными проблемами. В числе таких проблем - отсутствие специального медицинского оборудова-

ния, сложности с трудоустройством, мизерности денежных пособий. И зачастую - неприязнь обществом.

Очевидна необходимость обеспечить инвалидам возможности для самореализации. Ведь среди них - множество талантливых людей, могущих и желающих работать.

В качестве примера Александр Анатольевич рассказал нам о своём друге и коллеге Сергее Аксютине, который, оставшись инвалидом в 22 года, нашёл в себе силы и мужество жить и работать и сейчас он возглавляет общество инвалидов муниципального района Красноармейский, отстаивая интересы людей этой категории. В этом году весь мир услышал о Николь Родомакиной из Чапаевска, чемпионке параолимпийских игр, которая достойно представила нашу губернию и нашу страну в Лондоне. Целеустремлённости и упорству этих людей можно позавидовать, но, тем не менее, мы считаем, что государство обязано обеспечить им нормальную, полноценную жизнь.

Несмотря на то, что 3 декабря всё внимание приковано к инвалидам, хотелось бы, чтобы организуемые в этот День акции проводились не «для галочки», а стали частью постоянной и планомерной работы государства и общества.

В итоге нашей беседы мы поняли, что неважно, инвалид или не инвалид человек — «люди так не делятся!». А ещё мы поняли, что никто не должен оставаться в стороне от этих проблем, ведь здорового человека от инвалида может отделять всего один шаг.

**Г.Борисова,
К.Бушуева, А.Буряя,
учащиеся 9 класса
ГБОУ СОШ с. Павловка.**

ПЕРСПЕКТИВЫ

(Окончание.
Начало на стр. №1).

В итоге они сегодня, имея в три раза меньше населения и значительно уступая нам по площади сельхозугодий, производят, как минимум, в четыре раза больше, чем в Самарской области, молока, а по производству и реализации яйца превосходят нас в десять раз. Более того, за эти годы они не просто модернизировали производство, не только построили новые животноводческие комплексы, но и создали глубокую комплексную переработку молочной, мясной и овощной продукции, позволяющую им уже сегодня работать в рамках ВТО и выходить с готовой продукцией на рынки Европы, что они сегодня успешно и делают. Мы же торгуем за пределами страны только подсолнечником и нуттом, и всё.

Конечно, нам, главам, было любопытно, как там живут люди, такие же сельчане, как и мы. Не буду вдаваться в подробности, но у состава делегации сложилось впечатление, что самарская жизнь выглядит позажирнее. Это подтвердили и главы, с которыми мы встречались. По крайней мере, это можно судить по уровню заработной платы. Если у нас считается, что, к примеру, доярка, получающая 15 тысяч рублей, это не совсем нормально, то там радуются и 9 тысячам. У нас через дом, если не каждый дом, покрыты современными кровельными и облицовочными материалами, практически в каждом дворе имеются автомобили, причём большинство последних моделей. Там мы такого не увидели.

Но и другой вывод мы сделали для себя: работаем мы хуже, чем они, почти по всем показателям. Это нужно признать. Но главное - это то, что нужно определить пути, которые помогут нам двигаться вперёд в ближайшей перспективе. По общему мнению глав, побывавших в командировке, один из таких путей - разработка комплексной Программы развития южной зоны нашей области на 2013-2017 годы, о которой, кстати, мы говорили полтора-два года назад. Теперь её необходимость более чем актуальна.

Юг области обладает огромным потенциалом в объёмах сельскохозяйственных угодий, у нас есть большие резервы для областного каравая. По крайней мере, мы способны производить и реализовывать до 50% хлебных ресурсов нашей области. Мы имеем опытных, расторопных руководителей, грамотных агрономов, работоспособных механизаторов. То есть трудовой потенциал очень и очень большой, и нужно грамотно использовать его с пользой для села, района, области.

На сегодняшний момент под моим председательством создана комиссия из заместителей глав и начальников управлений сельского хозяйства районов, которая начала свою работу. Уже проведён ряд рабочих встреч, на которых мы определились по срокам, формату и содержанию Программы. Подго-

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ЮЖНОЙ ЗОНЫ



товлены предложения по резкому росту производства сельхозпродукции за счёт ввода новых мощностей, в первую очередь, молочного производства и по производству свинины.

Безусловно, очень важен также вопрос создания и развития социальной инфраструктуры, начиная от капитального ремонта и строительства инженерных сетей, доставшихся нам в наследство с колхозно-совхозных времён, ремонта и строительства жилья, внутрипоселковых дорог, клубов и так далее. Во всех районах эти проблемы существуют.

Могу сказать, что наши намерения поддержал губернатор Самарской области Н.И. Меркушкин, нашли мы понимание и у министра сельского хозяйства и продовольствия региона В.В. Альтергота. Кроме того, депутаты Самарской губернской думы В.Н. Троян и Г.Д. Светкина, в предвыборных речах которых эта программа занимала важное место, активно включились в нашу совместную работу. Как быстро всё получится, зависит от того, как скоро мы подготовим программу в целом по семи районам, в том числе, по каждому из них.

- Для реализации Программы нужны серьёзные

деньги. Источники финансирования уже определены?

- Сколько будет выделено денег под эту Программу, сейчас сказать не могу, потому как она ещё формируется. Но отмечу, что областное правительство готово совместно с администрациями районов решать вопросы по привлечению денежных средств из федерального бюджета. Сюда добавляется, собственно, и сам бюджет региона, и не на последнем месте привлечение частных инвестиций. Кроме того, сегодня твёрдо можно говорить о том, что и областной минсельхоз, и депутаты нашей губернской думы должны защитить наши предложения в части повышения коэффициента на выделение субсидий на поддержку сельхозтоваропроизводителей из областного бюджета с учётом специфики наших южных районов.

- Почему мы не делали этого в прежние годы? Ведь если бы в своё время была избрана правильная стратегия, то не нужно было бы сегодня форсировать разработку Программы. А может быть, она бы вообще была не нужна?

- Вопрос справедливый по

сути. Мы с главами тоже задавали его себе. Пришли к выводу, что мешала общепринятая политика и позиция прежнего руководства области, о чём неоднократно говорил наш сегодняшний губернатор Н.И. Меркушкин. Тогда область взяла на себя новаторство в выполнении установок прежнего руководства страны, в частности, Б.Н. Ельцина, по срочному и немедленному внедрению рыночных механизмов экономики. Всё было направлено на то, чтобы перевести сельскохозяйственные предприятия на типовые формы КФХ по европейскому варианту. Нам говорили, что вот, к примеру, голландские фермеры кормят всю Европу. Было время, когда губернатор нашей области публично заявлял о ненужности птицефабрик, поскольку яйца можно привезти из той же Голландии. Мы «на низах» были противниками таких решений, но нас не слышали, а теперь, через 20 лет, на примере Мордовии видно, что линия, принятая прежним руководством региона, была, мягко говоря, ошибочной. Конечно, время назад не вернуть, упущены многие возможности. Но сейчас появились реальные шансы вывести и районы, и область на передовые позиции благодаря нашей Программе.

- Находится ли в Программе место нашему свинокомплексу? Насколько известно, есть протокольное решение совета директоров ООО «Доминант», в котором определено, что до 1 февраля 2013 года основная хозяйственная деятельность Общества будет прекращена.

- Действительно, такое решение присутствует. Областные инстанции помогают нам сегодня ему противостоять. Могу сказать, что на сегодняшний день у нас на 80% есть уверенность, что со следующего года свинокомплекс будет выкуплен юридическим лицом, реально работающим в этой отрасли, с намерениями довести до логического завершения стотысячник. Такая работа ведётся, идут переговоры, недавно с одним из инвесторов мы выезжали на свинокомплекс.

Замечу, что раньше мы «сражались» за комплекс в автономном режиме, а теперь, опять же благодаря Программе, мы получили ощутимую поддержку в лице областных властей. Они прекрасно понимают, что свинокомплекс для области, для района необходим не только с точки зрения увеличения производства свинины, увеличения количества рабочих мест и так далее. Это мощный рывок в области растениеводства, огромный рынок сбыта фуражного зерна, которого потребуется намного больше, чем произведено нашими хозяйствами, например, в этом году.

Помимо свинокомплекса, будем предлагать в Программу строительство животноводческих комплексов. В нашем районе планируем пока три по 800 голов коров: два в сельском поселении Колывань и один в сельском поселении Ленинский. Есть и другие предложения.

- Когда Программа начёт действовать?

- До конца декабря мы планируем завершить всю работу. Кроме самой разработки Программы, это - её защита в министерстве сельского хозяйства и продовольствия области, на заседании соответствующей комиссии губернской думы, и, в случае одобрения, рассмотрение Программы на заседании областного правительства. Вот примерно такие сроки и направления нашей совместной работы. Сейчас всё делается для того, чтобы Программа начала работать с 2013 года. Я уверен, что реализация этой Программы поможет значительно улучшить благосостояние наших жителей.

**Вопросы задавал
В.Чумак.
Фото Н.Синелёва.**

СПРАВКА. В южную зону входят семь районов Самарской области: Алексеевский, Большечерниговский, Большешеглищский, Гестравский, Красноармейский, Приволжский и Хворостянский.

ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ

БЕЗОПАСНОСТЬ



ОТДЫХ БЕХ ОБМАНА

Отдых для всей семьи, в особенности зарубежный, одна из наиболее затратных статей бюджета граждан. Нередко деньги, скопленные семейством за год, стремятся заполучить мошенники или недобросовестные коммерсанты. Чтобы отпуск не стал разочарованием, при покупке тура нужно учитывать, что ту-

роператорскую деятельность в нашей стране вправе осуществлять только зарегистрированные на территории Российской Федерации юридические лица, имеющие финансовое обеспечение, сведения о которых внесены в Единый федеральный реестр туроператоров. Осуществление туропера-

торской деятельности с нарушением указанных требований не допускается именно потому, что защитить туриста, заключившего договор с нелегалами, зачастую невозможно.

Как распознать и что предпринять?

Проверить, зарегистрирована ли в едином федеральном реестре туроператоров компания, в которой вы приобретаете путёвку, можно на официальном сайте Федерального агент-

ства по туризму России (reestr.russiatourism.ru). Не покупайте туристические продукты в компаниях, действующих нелегально!

Если вы или ваши близкие стали жертвами мошенников или вы подозреваете, что в отношении вас планируются противоправные действия, незамедлительно обратитесь в полицию! Вам обязательно помогут!